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Perguntas comuns e suas respostas:
e P: Tenho uma duvida na questao tal.
R: A compreensao do enunciado faz parte da prova.

e P: Se eu consultar algum material préprio ou de algum colega, o que acontecera comigo?
R: A prova é individual e sem consulta. Qualquer tentativa de fraude acarretard abertura de processo
administrativo na UFPR.

e P: Posso fazer a prova a lapis?
R: Prova é um documento, portanto deve ser feita a caneta.

e P: O que sera corrigido?
R: A légica, a criatividade, a sintaxe, o uso correto dos comandos, a correta declaragdo dos tipos, os
nomes das variaveis, a indentagao, uso equilibrado de comentérios no cédigo e, evidentemente, a clareza.

Questao 1 (20 pontos)
O programa em Pascal abaixo contém erros de légica. Ele deveria calcular
e imprimir o valor de S como a soma das parcelas da seguinte série:

1 2 3 4 100
S—m—l—@—l‘%—Fw—F...‘FT

Corrija os erros do programa para que ele funcione tal como esperado.

program SomaParcelas;

var
S: real;
num: integer;
begin
S := 0;
num = 1;
while num < 100 do
begin
S := S + num/(100—num );
num := num + 1;
end ;

writeln(’O_valor_de.S.=.", S);
end.




Questao 2 (30 pontos)
Fazer um programa em linguagem Pascal para:

1. Ler apenas um nimero N do teclado, que serd sempre maior do que 1;

2. Calcular e imprimir todas os combinacoes de pares ordenados da forma
(11, I5) de nimeros inteiros positivos, ambos menores do que N, de forma
que I + I, resulta no nimero N.

Cada par (11, Is) da combinagao deve ser impresso em uma linha da tela do
computador. Um exemplo de execucao segue abaixo:

Entre com um nimero maior do que 1: 5
l1ed

2 e 3
3 e 2
4 e 1

Questao 3 (50 pontos)

Escreva um programa Pascal que leia dois valores inteiros positivos A e B.
Se A for igual a B, dois novos valores devem ser lidos, até que sejam informados
valores distintos. Apods serem lidos dois niimeros distintos, se A for menor que
B, o programa deve calcular e escrever a soma dos nimeros impares existentes
entre A (inclusive) e B (inclusive). Note que A e B nao sao necessariamente
impares. Se A for maior que B, o programa deve calcular e escrever a média
aritmética dos multiplos de 3 existentes entre A (inclusive) e B (inclusive). Note
que A e B nao sao necessariamente multiplos de 3. Observacao: o programa
deve processar apenas 1 (um) par de valores garantidamente distintos e, depois
disso, terminara a sua execucao. Um exemplo de execucao segue abaixo:

Entre com dois valores: 7 7
Os valores devem ser diferentes.
Entre com dois valores: 7 12
A soma dos numeros impares e: 27



